
Lettre de présentation de l’Option EPS aux collèges du secteur

Mesdames, Messieurs, Principaux des collèges du secteur de Brive, 

Les Lycée S.Veil  et G. Cabanis sont heureux de vous présenter l’Option EPS ouverte à la rentrée 2020 pour les élèves des classes de secondes,  à la rentrée 2021 puis 2022 pour les élèves des classes de premières et Terminales.

Cette option s’adresse à tous les élèves qui se destineraient, dans le cadre de leur « projet avenir », à une poursuite d’études Post-bac dans les métiers des sports et des loisirs ou simplement dans un objectif de parfaire une formation physique, sportive et culturelle valorisée dans Parcoursup.

2 heures hebdomadaires de pratique sont consacrées à cette option en plus de l’horaire obligatoire d’EPS ainsi qu’une heure de théorie pour chaque niveau de classe.

8 à 12 places sont à pourvoir au lycée S.Veil et 12 à 16 au lycée Cabanis, partenaire de cet enseignement. 
Ces places seront distribuées après une appréciation des dossiers effectuée par les enseignants en charge de l’option, suite au dépôt du dossier de candidature que vous trouverez annexé à ce courrier. Il suffira à l’élève intéressé de le transmettre lors de son inscription au sein de son lycée d’affectation. Une réponse lui sera alors donné début juillet.

Les activités supports de cette option seront les suivantes :
La Natation, un sport collectif, le Golf et le Step ou Crosstraining pour le niveau seconde à raison de  7 à 9 semaines de travail par activité environ. Cette option sera évaluée au même titre que les autres disciplines scolaires et la notation comptera dans la moyenne de l’élève à chaque trimestre, coefficient 1, en plus de la note D’EPS.

Une réflexion sera menée tout au long de l’année sur la thématique de l’activité physique, sportive et artistique en lien avec la Santé et l’Environnement.

Les élèves pourront, s’ils le désirent, poursuivre ou démarrer cette option en classe de première l’année suivante et ainsi valoriser leur engagement sur « Parcoursup » et/ou améliorer leurs résultats du contrôle continu pour l’obtention du Baccalauréat.

En classe de première, les APSA proposées seront l’ Escalade, golf, Ultimate, baptème de plongée (dans le but de préparer au Niveau 1 de plongée sous-marine en classe de terminale). Les thématiques retenues seront celles de la prévention et protection des risques (FORMATION SST/PSC1) et/ou de l’entraînement

[bookmark: _GoBack]Les élèves intéressés pourront visionner à l’aide du lien suivant ( http://www.lpo-simone-veil.ac-limoges.fr), s’ils le désirent, un diaporama complet de présentation.

En classe de Terminales, Les APSA proposées seront le STEP, comparaison de sports collectifs, natation de sauvetage et projet plongée sous-marine (Formation au Niveau 1 diplômante) et voyage plongée de validation (Facultatif). Les thématiques travaillées seront en lien avec le Développement durable et l’entraînement.

Toutefois, les activités et thématiques programmées ont dû être modifiées pour la rentrée 2021 du fait des nouvelles modalités encadrants l’option EPS. (Textes de loi datant de février 2021). Certaines activités pourront donc être amenées à être modifiées selon les intervenants.

Nous vous remercions pour la diffusion de cette information auprès de vos Professeurs Principaux afin que ces derniers puissent relayer l’information auprès de leurs élèves.

Bien à vous 

G.Bauchet, Professeur agrégé d’EPS responsable de l’option EPS au LPO S.VEIL/G.CABANIS sous couvert de N.Vigne et T.Lacaze, Proviseurs respectivement du LPO et du LGT.


